

以史为鉴知兴替 守正创新明初心

——学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神心得体会

汕头超声印制板公司第二党支部 曾燕丰

2021 年 7 月 1 日，我们迎来了中国共产党百年华诞，这是一个将被中华儿女们永远铭记的时刻。

在大会上，习近平总书记发表重要讲话，带领全党全国各族人民，回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程，展望中华民族伟大复兴的光明前景。习总书记指出：“中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴”。回望历史长河，在实现中华民族伟大复兴的道路上，中国共产党团结带领中国人民，浴血奋战、百折不挠，创造新民主主义革命的伟大成就，以英勇顽强的奋斗向全世界庄严的宣告：中国人民站起来了。中国共产党团结带领中国人民，自力更生，解放思想，创造了改革开放、社会主义现代化建设和中国特色社会主义的伟大成就，中国人民以自信昂扬的姿态向全世界宣布：中国人民富起来了。中国共产党百年征程恢弘而伟大，离不开一代代人以史为鉴，坚持真理，不怕牺牲，践行初心。

我们生活在新时代中国特色社会主义社会，新时代赋予我们新的历史使命。

习近平总书记为我们指明方向：“初心易得，始终难守。以史为

鉴，可以知兴替。我们要用历史映照现实，远观未来，从中国共产党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功，弄明白未来我们怎样才能继续成功，从而在新的征程上更加坚定，更加自觉地牢记初心使命，开创美好未来。”

随着国家科学技术日新月异的发展，和中美关系的日益紧张，对中国高新技术企业的技术创新和自主研发提出更高的要求。超声印制板作为国家高新技术企业，在高新技术的研发上不畏艰难，勇于担当，在 5G 通讯、医疗器械、汽车电子、雷达等高新产品上不断攻坚克难，取得突破。

作为一名基层党员，同时也是一名专业技术人员，我认为我们应该认识到国家、社会和企业赋予我们的使命。在日常工作中，我们应该具有追根究底的勇气和魄力，“以史为鉴”，善于总结经验，真正弄明白我们为什么会成功，弄明白未来我们怎样才能继续成功。在生产管理中，我们应该勇于担当，不畏艰难，坚持真理，践行初心，对一切不合理的问题，敢于大胆指出，促进公司的健康发展。在技术创新上，我们应该坚持以科学理论为指导，深入钻研，不弄虚作假，以实事求是的精神面对一切艰难困苦。科学技术发展的道路荆棘密布，我们应该牢记初心，守正创新，才能取得成功。

以史为鉴，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。总结中国共产党百年奋斗史，是中国共产党团结带领中国人民不断地自省、自力、自强的光辉历史，向全世界展示了中国共产党百年以来不忘革命初心，牢记复兴使命的决心和成就。展望未来，千千万万中国共产党员

将继续以史为鉴、守着创新、坚持真理、践行初心，继续开创美好的未来。